

# 让嫩马儿欢快地跑起来

本报记者 叶嘉利

联合会杯巴西夺冠,让内马尔成功“封王”,这位被贝利钦点为接班人的足球天才,还没有登陆欧洲足坛,就已经被誉为下一代球王。他拥有自己高超的天赋,也有独特的个性。“当红辣子鸡”加盟豪门巴萨,他和梅西的组合无疑将成为世界足坛最引人注目的前场双星。

对于从没有打过一场欧洲俱乐部顶级赛事的内马尔来说,巴萨是最适合他的一家俱乐部,也是最具有挑战性的一个。跻身世界足球的中心,属于内马尔的舞台才刚刚启幕。

## 巴萨镀金,登天捷径

对于巴西球员来说,没到过欧洲顶级俱乐部踢球,真的很难让全世界球迷信服。桑巴大陆的华丽舞步固然好看,但是南美的市场还是太小,也可以说巴西的联赛已经承载不了这位天才了。

他早已经注定了要到欧洲去淘

金,西甲和意甲则是巴西球员登陆欧洲的最佳平台。内马尔加盟巴萨,远不是他说的“辅佐梅西”那么简单,征服世界成为下一代球王才是他的最终目的。

内马尔目前还没有太多拿得出手的荣誉,之前人们对他的了解,大多集中在一些过人和进球集锦中。可在本届联合会杯上,内马尔的表现堪称完美,一

改自己头上的“集锦帝”、“独狼”、“花活帝”的标签,俨然成为巴西队的头号王牌。

如今他加盟巴萨,可谓顺理成章。南美球员出色的脚下功夫,符合巴萨传控为主的团队型打法,也让内马尔身材瘦弱的劣势显得不那么明显。用内马尔搭档梅西,绝对是举世瞩目的组合。

## 服从体系,先人后己

以内马尔桀骜不驯的性格,在巴萨队中是很难找出比他更“刺头”的,哈维、梅西等人也是平素非常乖巧的典型代表,巴萨在气质上更是讲究纪律严明、团队协作。内马尔来到巴

萨,必须和这些大佬保持一致,在性格作风上有所收敛,应该是内马尔要学的第一课。来到巴萨,内马尔应该明白,梅西是当今世界最强球员,巴萨有顶尖的传球大师,他必须学会服从。

巴萨现有的体系复杂而又精细,对于球员的脚下技术要求十分高,而且团队协作程度高。但是内马尔骨子里有种个人英雄主义的倾向,这是他需要适应的,一旦熟

悉了巴萨传控的整个打法,他必然会踢得如鱼得水。

如今的巴萨,俨然已经患上了严重的“梅西依赖症”,内马尔的到来可能会缓解这种情况。梅西在前场的搭档已经换了一批又一批,伊布、比利亚等等都没有达到预想的目的,内马尔正是他们所看好的梅西最佳拍档。如何辅佐梅西,担起应有责任是内马尔目前最大的任务。

## 仰望梅西,才能超越梅西

内马尔还没有在巴萨和梅西成为队友,但是关于他和梅西的比较从来就没有停止过,贝利和马拉多纳对于两人谁更强的问题甚至打起了口水战。内马尔的天赋水平自不必说,但要达到梅西的水平,他还有很长的路要走。梅西在巴萨的这年中,已经成为一名出色的团队型球员,这并不妨碍他的个人能力在队伍中的展现。内马尔来到梅西身

边,必须先学会如何仰望梅西,把自己的位置弄清楚,才能得到更多的机会。

以梅西目前在巴萨的位置来看,内马尔与梅西的位置和球权不存在冲突,如果内马尔可以在边锋位置上增加一些传中配合,那么将会极大减轻对手对梅西的防守压力,同时自己也可以伺机而动。并且内马尔左右脚都比较均衡,这也是他被人看好的原因之一。

有人说一山不容二虎,内马尔和梅西之间必然存在冲突,但是就目前看来,内马尔对梅西完全形成不了威胁。作为一个欧战菜鸟,内马尔还是先从小跟班做起,努力适应欧洲和巴西的区别。毕竟强调个人表演性进攻的巴西足球和倡导团队的西班牙足球还是存在很大的风格差异的,想要成为新一代球王,内马尔要走的路还很长。

## 内马尔主要数据

1992年2月5日生于巴西,身高174厘米,体重65公斤。

2003年加入巴西桑托斯俱乐部,2009年进入一线队。

2010、2011年巴西联赛进球最多球员,2011、2012年南美足球先生。

2013年6月,巴塞罗那以5700万欧元的转会费签下内马尔,签约5年,年薪700万欧元。

2013年联合会杯冠军成员,联合会杯金球奖、铜靴奖。



内马尔成为巴萨新的驱动器。本版照片由osports供图

## 记者述评

# 这匹马儿不好驯

本报记者 叶嘉利

年少成名,轻狂拜金,内马尔更像是巴西新一代“90后”的偶像和代表,快速发展中的巴西社会分层十分明显,一端是纸醉金迷的贵族生活,一端是乞食蜗居的贫民窟,这也是很多发展中国家的通病。少年的内马尔就已经劣迹斑斑,嫖妓、打架、剃头早早地就落在这个天才少年的头上,但他似乎不以为意,依然我行我素。

早在2011年,一名17岁的少女宣称自己怀上了内马尔的孩子,随后内马尔本人在网站确认自己当了爸爸,当年内马尔只有19岁。而更有媒体爆料,这名17岁的少女根本不是内马尔的正妻女友,而是他的某一位公开女友的闺蜜,二人很可能只是在某一个错误的晚上发生了关系。

除了私生活混乱,内马尔因其

逆反的性格常常爆出与队友和教练不和的消息。在2010年桑托斯俱乐部的一场比赛中,内马尔由于没有获得一个主罚点球的机会,直接在场上愤怒得朝球队主教练多里瓦尔怒吼,气急败坏的内马尔甚至准备对教练大打出手,幸好被队友拉住。随后,桑托斯俱乐部教练因为与内马尔不和被迫辞职。

内马尔如今在巴西队已经是当之无愧的进攻核心,在国家队的体系中占据不可替代的位置,但是这并不能掩盖他“独狼”的本质,就和他的前辈罗马里奥一样。太多的假摔,也让他背上了恶名。2010年,内马尔曾经说过,“我小时候踢球很独,不会给任何人传球,只想着自己带球,只想自己进球。”这和桑巴大陆重视华丽球技的天赋型培养环

境不无关系,一时的灵感闪现,或者能瞬间撕破对方防线。但正因如此,早期的内马尔对于技术太过执着,也充分享受着足球带给他个人的乐趣。

当然,内马尔的个人品质也不全是缺点,善于奉承他人和熟络社交的他,往往能给人留下很好的开朗的形象。跟梅西在巴塞罗那搭档之前,他已经在给梅西戴高帽子了,“梅西是世界第一,我要辅助他保住王座。”内马尔如是说。但是巴西足球和欧罗巴战场相差甚远,内马尔在巴萨的征程绝对是一个大的挑战。如今刚刚在联合会杯证明了自己的实力,但并不意味着内马尔就能在欧洲如鱼得水。对于巴萨而言,这个产自巴西的“刺头”,绝对不是一匹好驯服的马儿。